

余杭区启动“三争一实”七大专项行动 让更多千里马竞相奔腾

周静 首芸云 谢瑞君

为深入贯彻落实省市“新春第一会”精神，近日，杭州市余杭区召开全面加强“三支队伍”建设暨强力推进创新深化改革攻坚开放提升大会，表彰该区重点专项“担当作为好干部”、优化调整人才政策“黄金20条”、签约人才伙伴等举措，力促各类人才在余杭区打造杭州城市重要新中心，推动高质量发展的进程中各尽其才、大显身手。

高质量人才队伍的引育离不开高规格的政策支撑。此次大会上，余杭区从人才、项目、生态、服务等多个方面对“黄金20条”进行迭代升级，以人才创新塑造发展新优势。如聚焦一流人才，新增出台“薪酬补助”政策；聚焦青年人才，针对求职住宿、就业补助等提出“育才来余”五项举措，促进青年群体就业落户。人才项目方面，进一步聚焦高精尖人才项目落地，延长人才项目政策补助期，全生命周期陪同成长。

开局就要奔跑、起步就要跃进。除打好政策组合拳外，余杭区认真贯彻落实省委“新春第一会”深化实施人才强省战略、全面加强“三支队伍”建设系统部署要求，聚焦“深化改革、强基固本”，以“大组织观”服务理念推进“大人才观”，开展“三争一实”（争先争优争效·创新实干）主题活动，大力实施七大专项行动，推动人

人争先，事事争优，样样争效，以创新实干的状态全力建设城市重要新中心，锻造勇创新敢争先、能担当善作为的中国式现代化建设者大军。

余杭区相关负责人表示，锚定人才这个第一资源、战略资源，全面加强“三支队伍”建设，要勇突破、闯新路。这集中体现在“大”和“高”两个关键词之中。“大”即“大人才观”，五湖四海选人才，不拘一格用人才，一体贯通人才的培养、激励、使用、评价和生态建设。“高”即高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素养劳动者队伍。高素养劳动者队伍是决定因素，高水平创新型人才和企业家队伍是中坚力量，高素养劳动者队伍是基础支撑。三者术有专攻、各有所长，但相互融合、相依共生。此次推出的“争优争先争效·创新实干”七大专项行动的主要内容：全力推动政治铸魂领航专项行动，强化高层次人才政治吸纳和政治引领；全链培育攀登者锻造专项行动，培育“五个过硬”高素质干部队伍，以“双争攻坚”为载体，一体推动干部成长事业发展；全面打响海创未来人才品牌专项行动，紧紧围绕国家战略需要和余杭产业发展需求加大战略人才引育，发挥好未来科技城作为国家级海外高层次人才创新创业基地优势，推动人才、科技和产业深

度融合；全域营造青年双创生态专项行动，加强对青年创新创业人才支持和保障，实施“卓越博士后”计划和“创业科学家”计划，迭代升级“不出站”招聘模式，进一步深化青年发展型城区建设；全员奔跑建设重要新中心专项行动，加大对高素养劳动者人才引育力度，实施新生代企业家打样行动，形成全员干事创业新气象；全方位强基固本争先攀高专项行动，聚焦巩固“167”体系成果，全域深化党组织引领下“众人的事情由众人商量”新实践，全面提升组织力；全速激发改革创新优势专项行动，探索构建“自助即办、简事快办、难事专办、增值特办”人才增值化服务余杭标准，做强以科创金融为特色人才增值化服务，全面优化人才生态激发创新创造活力。

余杭区各镇街纷纷推出相关举措，全面加强“三支队伍”建设。以余杭街道为例，近日推出古城复兴·接续奋斗“攀峰争先”行动计划，其中“人才共进”攀峰计划便是六大行动之一。该街道从2022年开始，紧扣心贴心，突出面对面，强调实打实，强化思想引领筑忠诚、建功立业显担当，持续擦亮“禹上青蓝”干部培育品牌，全方位砺炼干部能力素质；通过“研学堂”系统培训提升干部素养；发挥“以老带新”作用，通过“成长营”精准帮带补短板；充分发挥优秀党组织书记和村社的“传帮带”作用，组织各村社进行结对互学，帮助后备干部成长；结合该街道“六大攀峰”行动32项重点任务，推动揭榜挂帅、挂职锻炼和项目攻坚，以“实践地”为干部蹲苗砺炼壮筋骨。同时，开展“攀峰领跑”大比拼，通过岗位建功成效比拼等载体，为机关干部提供平台分享收获、展示成效、感悟成长，激发干事创业热情。在加强



未来科技城

高水平创新型人才和企业家队伍、高素养劳动者队伍建设方面，余杭街道也推出了相关举措。

当今世界形势风云际会，人才是抢抓机遇的“冲锋者”，也是爬坡过坎的“攀登者”。余杭区将坚持“人才引领、创新驱动”不动摇，以“大人才观”广开才、引才、聚才、育才、护才之路，以最大诚意珍视人才价值，最实举措护佑人才成长，最大限度释放人才力量，让更多千里马竞相奔腾于伟大时代，为余杭加快建设全球创新策源地、创新人才蓄水池、科技成果转化首选地提供强大人才支撑，以实际行动彰显余杭“大区挑大梁”的风采。

2024年“海创未来·才汇余杭”新春综合类人才交流大会
(图片由杭州市余杭区委组织部提供)

余杭区全面加强“三支队伍”建设暨强力推进创新深化改革攻坚开放提升大会

勇挑服务发展重担 强劲实体经济动能

中信银行宁波分行着力护航高质量发展

应磊 陈科君 孙虹

举目已觉千山绿，直趁东风马蹄疾。

眼下的宁波，焕发“新”的状态，强化“实”的作风，迈开“进”的大步，争取交出“争一流、创样板、谱新篇”的优异答卷。

中央金融工作会议指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。

使命在肩、责重如山。中信银行宁波分行主动融入新发展格局，践行金融服务实体经济的使命担当，与区域经济同成长、共发展，在宁波高质量发展浪潮中勇立潮头。2023年底，该行综合融资实现建行以来最大投放，当年综合融资投放已超2000亿元，贷款、存款、纳税额、资产质量等主要经营指标均攀新高，稳步走在市场前列。

中信银行宁波分行积极发挥中信集团协同优势，依托“中信联合舰队”金融与实业并举的综合优势，提供“融资+融产+融智”的一揽子综合服务，2023年牵头集团协同联合融资规模增加224.7亿元。坚持以ESG（环境、社会、治理）理念为引领，努力创造超越市场和客户期待的价值，与社会各界共塑可持续的未来，全面超额完成中信银行总行下达的实体经济领域指标和监管“稳增长调结构促共富”高质量发展指标。宁波市政府向中信银行专门致以感谢信，高度肯定宁波分行为助力宁波经济社会高质量发展作出的积极贡献。

人勤春早，实干争先。中信银行宁波分行聚焦支持实体经济、新质生产力等领域发展，主动靠前服务，快速响应需求，强化资源供给，为企业抢开局、谋发展、赢先机注入金融动能，奏响了服务经济高质量发展的“春之序曲”。

聚焦产业特色 服务区域经济

宁波是制造业大市，一个个制造业企业支撑起了宁波经济稳健发展的底盘。

在支持建设制造业强市上，中信银行宁波分行聚焦宁波市“361”万千亿级产业集群领域，深化与政府金融合作，实施“名单制营销”，加大对重点建设项目的融资承接。2023年，该行制造业综合融资余额较年初增长33.5%。

国家级专精特新“小巨人”企业宁波某汽车零部件公司，是国内自主开发生

产出单片式汽车底盘控制臂的企业。

随着人工成本以及原材料价格的不断上涨，企业短期流动资金需求加大。中信银行宁波分行了解情况后，主动靠前服务。“企业负责人经常出差，我们线下签合同，我们通过流程再造，为专精特新企业贷款提供绿色审批快捷通道，为客户提供500万元的纯线上操作、随借随还的“科创贷”产品。”中信



中信银行宁波分行工作人员走访企业

银行宁波分行相关负责人介绍。

港口是宁波的硬核力量，外向型经济是最大特色。今年2月2日，经国家外汇管理局同意，外汇局宁波市分局正式下发通知，将跨境贸易投资高水平开放试点范围从北仑区扩大到宁波全市。中信银行宁波分行积极研究对在该行长期合规办理业务的企业赋予更多便利化权限，为支持宁波贸易自由化、便利化发展助力。

该行于政策落地当月就为11家公司办理74笔便利化业务。以一家主营海产品进口的公司为例，该公司常年从境外进口大量的海产品，每月需向境外供应商支付货款几十万。在享受便利化政策前，该公司每次办理进口付汇业务都需要花费较长时间，体验感欠佳。试点扩大后，中信银行宁波分行第一时间向企业讲解政策红利，企业认可“便利经常项目外汇资金收付”业务，签署优质企业准入承诺函。现在，该行凭企业支付指令直接为其办理付汇业务，实现“秒申请、分钟办”，服务效率显著提升，得到企业高度认可。

聚焦宁波产业特色，中信银行宁波分行加大力度提供金融支撑，为区域高质量发展保驾护航。

以金融之力 服务乡村振兴

最近的周末，余姚市横坎头村游客盈门。村子里，“中信银行”号小火车搭载游客观赏村中景致。作为曾经的浙东抗日根据地中心所在地，横坎头村完好保存着根据地旧址群。近年来，横坎头村充分盘活红色资源，创新“红色+”旅游业态，吸引了越来越多的游客。

村里的小火车命名为“中信银行”号，这是中信银行助力乡村振兴的一次美丽结缘。去年，中信银行宁波分行与横坎头村签订金融支持乡村振兴战略合作协议，双方共建“中信党建图书长廊”、清廉金融文化宣传墙，打造“沉浸式”情景课堂，强化对党员干部的学习教育。如今，在横坎头村已经有不少中信银行的元素。

党建引领，助力乡村振兴，中信银

行宁波分行不断深化对“千万工程”内涵的学习认识，持续加大支农惠农力度。“我们尝试开发应用多种金融产品，帮助乡村经营主体解决融资难、融资贵等问题，助力乡村振兴。”中信银行宁波分行相关负责人介绍。

针对农业龙头企业的融资需求，该

行主动对接，加大中长期贷款投放力度。比如，给予余姚市土地经营权流转及经营项目中长期授信额度10亿元。

在普惠涉农贷款方面，该行也加大政策倾斜力度，帮助农业企业扩大经营。今年，宁波某农产品深加工企业遇到资金困难，中信银行宁波分行与宁波市农业融资担保公司合作，向企业发放贷款上千万元，一举解决资金难题。

为切实增强农户金融服务的获得感，帮助农业经营主体持续经营，中信银行宁波分行大力推广农户经营贷款无还本续贷模式，已累计投放农户个人经营贷款数亿元。与此同时，该行还上线了在线抵押流程，实现实时出证、客户零接触、零跑腿、零资料办理抵押登记，将“最多跑一次”落实到对农户的信贷服务上。

在推动乡村振兴工作上，中信银行宁波分行蹚出了一条党建与业务深度融合的道路。通过创新金融产品和服务模式，让金融在乡村振兴中发挥更大作用。

勇立潮头谱新篇，描绘共富新画卷。中信银行宁波分行将持续深入学习贯彻中央金融工作会议精神，把支持重大项目建设和抓经济、拼发展的关键举措，集中优势资源，全力支持宁波重点领域建设，为高质量发展提供有力金融支撑。



余姚市横坎头村“中信银行”号小火车

(图片由中信银行宁波分行提供)